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Вступ. Цереброваскулярні захворювання та їх найбільш розповсюджена 

форма – мозковий ішемічний інсульт з урахуванням провідних позицій в 

структурі причин смертності та інвалідизації дорослого населення у більшості 

країн світу є глобальною медико-соціальною проблемою. Більше двох третин 

пацієнтів, що вижили після ішемічного інсульту, мають ознаки стійкої втрати 

працездатності та залежності у повсякденному житті. Все викладене 

обґрунтовує доцільність подальших досліджень, спрямованих на підвищення 

ефективності лікувально-реабілітаційних заходів у зазначеного контингенту 

ховрих [1, 2], при цьому одним з найбільш ефективних методів фізичної 

реабілітації згідно положень доказової медицини, безперечно, є активна 

кінезотерапія [3]. З огляду на вище наведене, розробка індивідуальних програм 

активної кінезотерапії як складова підвищення ефективності лікувально-

реабілітаційних заходів в ранньому відновному періоді ішемічного інсульту є 

вельми актуальною. 

Мета дослідження – розробити індивідуальні програми активної 

кінезотерапії для реабілітації пацієнтів в ранньому відновному періоді 

ішемічного супратенторіального інсульту та оцінити їх ефективність. 

Матеріал та методи.  

Для досягнення поставленої мети на базі реабілітаційного центру 

«Реалайв» (м. Одеса) проведено проспективне, когортне дослідження із 
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залученням 70 пацієнтів в ранньому відновному періоді ішемічного 

супратенторіального інсульту, що виник вперше. На першому етапі дослідження 

розроблено критерії розподілу пацієнтів на клініко-реабілітаційні групи з 

урахуванням результатів ініціальної оцінки за тестом рівноваги Берга на 14 добу 

захворювання. На другому етапі дослідження розроблено індивідуальні 

програми активної терапії для кожної клініко-реабілітаційної групи. На 

третьому етапі здійснено персоніфіковане застосування розроблених програм у 

відповідних клініко-реабілітаційних групах протягом 42 діб (6 тижнів). На 

четвертому етапі дослідження проведено оцінку динаміки показників індексу 

оцінки повсякденної активності Бартела, індексу мобільності Рівермід, тесту 

рівноваги Берга та оцінки функціональної здатності до переміження за шкалою 

FAC в загальній когорті пацієнтів після завершення застосування відповідних 

програм активної кінезотерапії. 

Результати. Розроблено критерії розподілу на 4 клініко-реабілітаційнц 

групи. Критерієм належності до першої клініко-реабілітаційної групи виступає 

оцінка за тестом рівноваги Берга 0-3 бали, до другої клініко-реабілітаційної 

групи - оцінка за тестом рівноваги Берга 4-20 балів, до третьої 

клініко-реабілітаційної групи - оцінка за тестом рівноваги Берга 21-40 балів, до 

четвертої клініко-реабілітаційної групи - оцінка за тестом рівноваги Берга 41-56 

балів. Розподіл пацієнтів на клініко-реабілітаційні групи був представлений 

наступним чином: 1 група – 24 (34,3%) хворих, 2 група – 34 (48,6%) осіб, 3 

група – 8 (11,4%) пацієнтів, 4 група – 4 (5,7%) осіб. Розроблено програми 

фізичної терапії, які передбачають диференційоване застосування широкого 

спектру заходів активної кінезотерапії з урахуванням приналежності пацієнта 

до відповідної клініко-реабілітаційної групи. 

На тлі застосування вище зазначених програм в загальній когорті 

зафіксовано збільшення показників індексу Бартела з 10 (0; 35) до 70 (55; 90) 

(р<0,0001), індексу Рівермід з 2 (1; 3) до 11 (8; 12) (р<0,0001), а також оцінок за 

тестом Берга на рівновагу з 5 (2; 12) до 42 (24; 51) (р<0,0001) та шкалою 

функціональної здатності до переміщення з 1 (0; 2) до 5 (3; 6) (р<0,0001). 
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Висновки. Розроблено індивідуальні програми активної кінезотерапії для 

реабілітації хворих на ішемічний супратенторіальний інсульт в ранньому 

відновному періоді захворювання, які враховують результати тесту Берга на 

рівновагу і є персоніфікованими за структурою складових компонентів. На тлі 

застосування розроблених індивідуальних програм активної кінезотерапії в 

ранньому відновному періоді ішемічного супратенторіального інсульту 

зафіксовано збільшення показників індексу Бартела, індексу Рівермід, а також 

оцінок за тестом Берга на рівновагу та шкалою функціональної здатності до 

переміщення. 
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